

哪些情况下,可以补缴企业职工养老保险?

曹逸 古瑾

不少小伙伴都了解企业职工养老保险的补缴政策,日前,市社保中心将相关政策进行了梳理和汇总,干货多多。

《江苏省规范完善补缴企业职工基本养老保险办法》明确了11种可以补缴企业职工基本养老保险费的情形,分别为:

1.1991年12月31日前各地实施固定工退休费用社会统筹期间,原全民所有制企业、县(区)属以上城镇集体企业、外商投资企业未按当地规定缴纳固定工退休费用社会统筹费的,用人单位可补缴原固定工退休费用社会统筹费,固定工本人不需补缴费。

2.1991年12月31日前各地实施劳动合同制工人基本养老保险期间,原全民所有制企业、县(区)属以上城镇集体企业、外商投资企业及其职工本人未按当地规定缴纳劳动合同制工人基本养老保险费的,用人单位和职工本人可补缴劳动合同制工人基本养老保险费。

3.原全民所有制企业、县(区)属以上城镇集体企业、外商投资企业及其原固定工、劳动合同制工人和经县以上劳动部门批准使用的城镇户口的临时工,未按规定缴纳企业职工基本养老保险费的,用人单位和职工本人可自1992年1月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

4.除第(三)项规定企业之外的其

他城镇各类企业及与之形成劳动关系的所有职工,以及原全民所有制企业、县(区)属以上城镇集体企业、外商投资企业自行使用的未经县以上劳动部门批准招录的职工,未参保缴费的,用人单位和职工本人可自1996年1月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

5.县(区)属以下城镇集体企业、城镇街道办企业、城镇私营企业,其职工自当地实行劳动合同制工人养老保险之月至1995年12月31日按国家和省规定可以计算为连续工龄的时间,用人单位和职工本人可以补缴企业职工基本养老保险费。

6.按照有关规定招用的临时工后转为劳动合同制工人的,其在当地实行劳动合同制工人养老保险后从事临时工期间按国家和省规定可以计算为连续工龄的年限,用人单位和职工本人可补缴企业职工基本养老保险费。

7.民办非企业单位、社会团体、基金会和依法成立的律师事务所、会计师事务所等合伙组织,以及机关事业单位使用的编制外人员,用人单位和职工本人可自2004年2月1日起补缴企业职工基本养老保险费。

8.乡镇企业未参加企业职工基本养老保险的,用人单位和职工本人可自2006年3月1日起补缴企业职工基本养老保险费。其中,属安排到乡镇企业工作的国家统配人员和城镇待业人员,尚未达到法定退休年龄或待遇领取年龄的,可自1992年1月1日起补缴其在原

安排的乡镇企业工作期间的企业职工基本养老保险费。

9.有雇工的个体工商户,可自2011年7月1日起按企业和职工缴费办法及标准补缴企业职工基本养老保险费。无雇工的个体工商户,自参加企业职工基本养老保险之月起缴费,除国家规定的情形外不得跨年度向前补缴。

10.未终止劳动关系的农民轮换工在现岗位上被招录为正式职工的,其最后一次在本单位连续从事轮换工的工作时间,可按照劳动合同制工人补缴办法补缴企业职工基本养老保险费。

11.国家和省规定可以补缴的其他情形。

市社保中心提醒,事实上,企业职工养老保险补缴不是参保人想补就补,必须建立在单位为员工补缴养老保险应缴未缴的基础上,有应缴未缴的情形时才能进行补缴,不得违规进行补缴。《江苏省规范完善补缴企业职工基本养老保险费办法》规定的11种可补缴情形并不是什么新规,而是我省对是否可以进行补缴的情形进行的汇总和认定,是对散落于不同时代文件中的政策进行的系统梳理。每种情形都规定了最早可以补缴时点,用人单位和参保人员能否补缴、何时可以补缴,必须根据国家和省政策规定、本人当时所在单位性质、本人当时身份性质并结合本人档案进行认定。补缴时需要提供当时的招录手续、劳动合同、工资发放等证明补缴期间存续劳动关系的材料。

句容人社: 组团赴银川 开展人才招引

本报讯(古瑾)日前,句容市人社局组团赴宁夏银川,先后走进宁夏理工学院、北方民族大学、宁夏大学新华学院,通过专场校园招聘、校地交流座谈、人才政策推介等形式,进一步扩大句容引才品牌效应,助力企业更好地招揽人才。

在前期企业人才需求调研的基础上,句容市人社局人才服务中心精心组织山水集团、赛达电子、三斯达等企业参加,提供工程技术人员、研发工程师、设备工程师等毕业生就业岗位156个,岗位工资普遍在每月5000元以上。在招聘会现场,句容企业的摊位前吸引了不少宁夏高校学子前来咨询和投递简历。

为进一步加大句容人才政策宣传力度,在北方民族大学还举行了校地交流座谈会,句容市人社局、句容市人才办与北方民族大学机电工程、电气信息等相关学院就精准人才招聘、校企实习见习、职业技能培训等进行深入交流探讨。

近年来,句容一直高度重视人才招引工作,紧抓春季和秋季的校园招聘黄金期,通过设立人才工作服务站、聘请人才服务专员、举办专场校园招聘、组织校地交流等,积极搭建人才供需对接平台,切实为句容产业发展招引人才。今年以来,先后组织企事业单位走进陕西、山西、湖南、宁夏等地高校开展人才招引活动40余场次,助力企业有效引进所需人才。

润州人社: 全力下好“三步棋” 打造聚才“强磁场”

本报讯(古瑾)今年以来,润州区人社局全力下好“引”字“先手棋”、“育”字“跟进棋”、“留”字“服务棋”,着力汇聚促进发展、推动创新的人才力量。

聚焦辖区重点产业链引才需求,润州人社下好“引”字“先手棋”,根据高校优势专业分布情况,精准开展岗位征集工作,组织20余家重点企业前往哈尔滨理工大学、黑龙江科技大学等高校开展招聘活动。提供就业岗位122个,共收到简历1478份,达成初步就业意向395人。截至10月,全区引进专科及以上高校毕业生3224人,其中本科以上学历1619人。

同时,润州人社加强就业见习基地建设,指导优质企业申报创建就业见习基地,协助其开发就业见习岗位,下好“育”字“跟进棋”。通过送政策、强宣传、多引导等举措,积极引导高校毕业生进入基地参加就业见习。截至10月,累计新增市级青年就业见习基地21家,开发就业见习岗位1213个,同比增长81%,组织就业见习522人,同比增长165%。

为做好服务,下好“留”字棋,润州人社还坚持涵养优质的人才生态,全方位提升城市温度,实现学历人才落户秒批,实施“租、购、补”全方位的住房安居政策保障体系,为在镇落户的本科及以上层次人才提供各类补贴等保障政策,力求工作从政策引才向生态聚才转变。截至三季度,共为130余家企业600余人发放高校毕业生生活补贴、租房补贴、就业见习补贴、学费奖补等412.34万元。

江苏人社一体化信息平台创新服务新举措 待遇发放增加“数币钱包”新渠道

本报讯(古瑾)日前,记者从人社部门获悉,江苏省人社一体化信息平台已全面升级数字人民币相关功能,完成社会保险板块工伤待遇申领、工伤预防费申领等16个功能事项改造,就业创业板块公益性岗位补贴、单位吸纳就业困难

人员社保补贴、一次性见习补贴等30个功能事项改造,支持用人单位实现各类人社待遇和补贴的数币钱包发放工作。

数字人民币作为一种法定数字货币,具有法偿性、安全性、便捷性等特点。江苏省人社部门对数字人民币的

深入探索拓展了全省人社业务的支付渠道,保障了各类待遇和补贴资金支付的安全和及时,满足了群众多样化的支付需求,创新了人社数字化公共服务的方式和手段,提高了人社公共服务的质量和效率。

据了解,下一步,江苏省人社部门将在全省范围内持续拓展数字人民币服务范围和场景,为人民群众和用人单位提供更加便捷高效安全的人社服务。

2023年度执业药师 职业资格考试结束

本报讯(顾莹莹 古瑾)日前,2023年度执业药师职业资格考试开考,镇江考区考点设在镇江创业大学。

执业药师职业资格考试共有7个科目,其中“药学专业知识(一)”应考253人,实考170人,参考率为67.19%;“中药学专业知识(一)”应考406人,实考310人,参考率为76.35%;“药学专业知识(二)”应考280人,实考200人,参考率为71.43%;“中药学专业知识(二)”应考471人,实考365人,参考率为77.49%;“药事管理与法规”应考770人,实考572人,参考率为74.29%;“综合知识与技能(药学)”应考248人,实考176人,参考率为70.97%;“综合知识与技能(中药学)”应考490人,实考376人,参考率为76.73%。

为确保考试顺利进行,打造公平公正安全的人事考试环境,市人事考试考工中心及时通过线上线下多种渠道,多频次对考试相关政策规定进行提醒告知;严格对照省人社厅相关部署和要求制定考务工作方案和应急预案;召开工作人员会议和考点考务负责人会议,明确工作职责、任务分工和具体要求;与纪检、专技、市无线电管理部门通力协作,共同查处打击考试作弊行为。



近年来,浙江省杭州市临安区玲珑街道以党建引领共富工坊建设,通过党群联手先富带后富、产业联合先进带后进、要素联动企业带村社的“三联三带”模式,实现村民、集体双增收。

图为党员志愿者在杭州市临安区玲珑街道玲珑社区党群服务中心共富工坊直播售卖工坊里制作的手工艺品。该工坊提供轻强度手工的辅助性就业岗位,目前已有46名残疾人在这里实现家门口就业。

新华社发